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Програма навчальної дисципліни 

1. Опис освітньої компоненти, її мета, предмет вивчання та результати навчання 

Даний курс базується на знаннях курсу неорганічної хімії (окисно-відновні реакції, теорія 
електролітичної дисоціації, електроліз), аналітичної хімії (електрохімічні кількісні та якісні 
методи дослідження речовин) і фізичної хімії (хімічна термодинаміка та кінетика хімічних 
реакцій). 

Курс розроблено таким чином, щоб надати слухачам знання, необхідні для проведення 
наукових досліджень в рамках виконання дисертаційної роботи. Курс охоплює основи 
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теоретичної та прикладної електрохімії, необхідних для становлення науковця-хіміка, що 
працює у галузі створення новітніх високотехнологічних матеріалів. 

Предмет освітньої компоненти - Представлена навчальна дисципліна “Прикладна 
електрохімія” дає аспірантам уявлення про фізичний зміст та природу різноманітних 
електрохімічних явищ та процесів, а також основні аспекти їх прикладного застосування. У 
першому розділі розглядаються електролітична дисоціації, міжіонна взаємодія, 
електропровідність, дифузія, міграція у водних розчинах електролітів. В подальшому 
розглядається виникнення рівноважних електродних потенціалів, електрохімічні схеми та 
кінетичні аспекти електрохімічних процесів. Детально обговорюються різноманітні прикладні 
електрохімічні явища: електрохімічний синтез, захист від корозії, електрохімічні методи 

аналізу. Дисципліна  є дисципліною за варіативною частиною підготовки аспірантів зі 
спеціальності 102 Хімія для освітньої програми підготовки доктора філософії, яка 
викладається в Інституті проблем матеріалознавства ім. І.М.Францевича НАН України 
в 1 семестрі в обсязі 3 кредитів (за Європейською Кредитно-Трансферною Системою 
ECTS) 

Метою освітньої компоненти є формування у здобувачів вищої освіти (з.в.о.) 

рівня PhD компетентностей: 

Інтегральна компетентність: 

Здатність розв’язувати комплексні проблеми в галузі хімії та хімічного 
матеріалознавства, що передбачає глибоке переосмислення наявних та 
створення нових цілісних знань, оволодіння методологією наукової та науково-
педагогічної діяльності, проведення самостійного наукового дослідження, 
результати якого мають наукову новизну, теоретичне та практичне значення. 

Загальні компетентності: 

ЗК01. Здатність до освоєння і системного аналізу через наукове сприйняття і 
критичне осмислення нових знань в предметній та міжпредметних галузях. 

ЗК02. Здатність до критичного аналізу і креативного синтезу нових ідей, які можуть 
сприяти в академічному і професійному контекстах технологічному, соціальному та 
культурному прогресу суспільства, базованому на знаннях. 

ЗК03. Здатність до розв’язування складних завдань, розуміння відповідальності за 
результат роботи з урахуванням бюджетних витрат та персональної відповідальності. 

ЗК04. Здатність до спілкування з колегами, академічною аудиторією та 
громадськістю як на національному, так і на міжнародному рівні для реалізації 
інноваційного проекту або вирішення наукової проблеми.. 

ЗК05. Здатність до самовдосконалення, адаптації та дії в нових ситуаціях, 
креативність, прагнення працювати самостійно. 

ЗК06. Здатність оцінювати соціальну значимість результатів своєї діяльності, бути 
відповідальним громадянином, усвідомлювати рівні можливостей та гендерні проблеми. 

ЗК07. Розуміння значення дотримання етичних норм та авторського права при 

проведенні наукових досліджень, презентації їх результатів та у науково-педагогічній 

діяльності. 

ЗК08. Здатність спілкуватися англійською та (за можливості) іншою іноземною 

мовою, як усно, так і письмово.   

ЗК09. Здатність до пошуку, критичного аналізу та обробки інформації з різних 

джерел. 

 

 



Фахові компетентності: 

ФК01. Наявність глибоких обґрунтованих знань в галузі фізичної хімії, детальне 

розуміння підходів до аналізу інформації і застосування її до створення новітніх 

матеріалів, вміння проводити експериментальні і теоретичні дослідження у галузі хімії та 

хімічного матеріалознавства. 

ФК02. Знання сучасного стану і напрямів розвитку хімії неорганічних матеріалів на 

міжнародному, міждержавному, державному та регіональному рівнях. 

ФК03. Здатність розв’язувати комплексні проблеми в галузі хімії з урахуванням 

міжгалузевих зв’язків для забезпеченням потреб у високоефективних матеріалах, енерго- 

та ресурсозберігаючих технологіях. 

ФК04. Здатність реалізувати проекти, включаючи власні дослідження, які дають 

можливість переосмислити наявне та створити нове цілісне знання та/або професійну 

практику і розв’язання значущих соціальних, наукових, культурних, етичних та інших 

проблем хімії, зокрема, фізичної хімії неорганічних матеріалів. 

ФК05. Спроможність спілкуватись в галузі хімії в діалоговому режимі в різномовному 

середовищі. 

ФК06. Здатність до ініціювання інноваційних комплексних технічних проектів, 

лідерства та повної автономності під час їх реалізації. 

ФК07. Соціальна відповідальність за результати прийняття стратегічних технічних 

рішень, пов’язаних з навколишнім середовищем. 

ФК08. Здатність до постійного самовдосконалення у професійній сфері, планування 

та реалізації експерименту, відповідальність за навчання інших при проведенні науково-

педагогічної діяльності та наукових досліджень в галузі хімії. 

ФК09. Розуміння теоретичних засад, що лежать в основі методів досліджень стану 

навколишнього середовища, методології проведення теоретичних і експериментальних 

досліджень. 

Програмні результати навчання. Після засвоєння освітньої компоненти 

аспіранти мають продемонструвати такі результати навчання:  

- знати: 

підходи до створення новітніх матеріалів, володіти концептуальними та 

методологічними знаннями в галузі хімії та бути здатним застосовувати їх до професійної 

діяльності на межі предметних галузей. 

- вміти: 

інтегрувати існуючі методики та методи одержання сучасних матеріалів та 

адаптувати їх для розв’язання наукових завдань при проведенні дисертаційних 

досліджень. 

РН01. Проявляти наукові погляди та підходи при проведенні експертного аналізу 

наукових даних, оцінювати вплив фізико-хімічних факторів на властивості матеріалів. 

РН02. Володіти концептуальними та методологічними знаннями в галузі хімії та бути 

здатним застосовувати їх до професійної діяльності на межі предметних галузей. 

РН03. Інтегрувати існуючі методики та методи досліджень та адаптувати їх для 

розв’язання наукових завдань при проведенні дисертаційних досліджень. 



РН04. Визначати об’єкт і суб’єкт, предмет досліджень, використовуючи гносеологічні 

підходи до розв’язання наукових і практичних проблем. 

РН05. Визначити закономірності та особливості поведінки матеріальних об’єктів. 

РН11. Використовувати сучасні інформаційні джерела національного та 

міжнародного рівня для оцінки стану вивченості об’єкту досліджень і актуальності 

наукової проблеми. 

РН19. Дотримуватись етичних норм, враховувати авторське право та норми 

академічної доброчесності при проведенні наукових досліджень, презентації їх 

результатів та у науково-педагогічній діяльності. 

РН20. Використовувати набуті знання та компетенції з хімії для реалізації 

оригінального рішення, направленого на розв’язання конкретної науково-технічної 

проблеми. 

РН21. Знати та розуміти наукові концепції та сучасні теорії хімії, а також 

фундаментальні основи суміжних наук. 

 

2. Місце в структурно-логічній схемі навчання за відповідною освітньою програмою 

Перелік освітніх компонент, знань та умінь, володіння якими необхідні аспіранту 

для успішного засвоєння освітньої компоненти: 

Пререквізити: 

Основи фізики Для вивчення курсу студенти потребують базових знань з 

основних розділів фізики (молекулярна фізика, динаміка, 

кінематика), знати закони механіки (робота, потужність, одиниці 

їх вимірювання), вміти переводити одиниці вимірювання 

властивостей з одних систем в інші.  

Елементарна 
математика 

Знати розділи математики (алгебра, елементи аналізу, 

геометрія, диференційне та інтегральне числення); вміти 

розв’язувати простіші математичні задачі 
Основи загальної хімії Знати періодичний закон і таблицю Д.І. Мендєлєєва, електронну 

будову атомів;  
Вміти складати рівняння різних хімічних реакцій, урівнювати 

стехіометричні коефіцієнти, проводити розрахунки з їх 

використаннямх  

Постреквізити: 

Наукова складова Планування і виконання експериментальних досліджень з 
використанням сучасних методів та методик дослідження, 
критичний аналіз результатів досліджень. 

3. Зміст освітньої компоненти 

Тема 1. Предмет та поняття електрохімії. Рівноважні та нерівноважні явища 

у розчинах електролітів  
 Електропровідність розчинів слабких та сильних електролітів; питома, еквівалентна 

(молярна), гранична молярна. Методи визначення.  

Тема 2. Рухливість іонів.  
Закон Кольрауша про незалежний рух іонів. Електропровідність розплавів, неводних 

розчинів та твердих електролітів. Ефекти Вінна і Дебая – Фалькенгагена. Числа переносу 

іонів  



Тема 3. Кондуктометрія.  
Кондуктометричне титрування. Визначення констант дисоціації. 

Тема 4. . Електрохімічна рівновага. Основні поняття.  

Виникнення стрибка потенціалу та будова подвійного електричного шару на межі 

розчин-метал. Стандартний електродний потенціал. Рівняння Нернста. Типи електродів: 

першого, другого роду, окисно-відновні, газові електроди, водневий електрод. Дифузійний та 

мембранний потенціали. Стрибки потенціалів метал-розчин, розчин-розчин, метал- метал, 

оборотні і необоротні електроди.  

Тема 5.  

Механізми виникнення електродних потенціалів і електрорушійних сил. Термодинаміка 

електрохімічних систем та електродних процесів. Класифікація електродів та 

електрохімічних ланцюгів.  

Тема 6. Електрохімічний синтез органічних та неорганічних речовин. Сучасна 

електрохімічна металургія Гальванотехніка. Типи гальванічного покриття. Гальванопластика 

Хімічні джерела струму. Паливні елементи. Літій-іонні джерела струму. Суперконденсатори.  

Тема 7. Основи електрохімічної кінетики  
Швидкість електрохімічної реакції, катодний та анодний струм Теорія електрохімічної 

кінетики (закон Батлера- Фольмера) Стаціонарні криві густина току – потенціал  

Тема 8. Кінетика і механізм електролітичного виділення речовин 
 Кінетика і механізм електролітичного виділення водню та кисню  
 

Тема 9. Застосування електрохімічних методів в різних галузях 
Електрохімічна корозія металів та методи захисту від неї Електрохімічні методи аналізу 

речовин 

4. Навчальні матеріали та ресурси 

Навчальні матеріали, зазначені нижче, доступні у бібліотеці інституту, а також 

може бути надана в електронному вигляді. Обов’язковою до вивчення є базова 

література, інші матеріали – факультативні. 

Базова література: 

 

1. Яцимирський В.К. Фізична хімія. – К.: Перун, 2007. – 512с.  

2. Чумак В. Л., Іванов С. В. Фізична хімія: Підручник  – К.: Книжкове вид-во НАУ, 

2007. – 648 с.  

3. Роїк О.С., Усенко Н.І. Фізична хімія. термодинаміка та електрохімія. (Навчальний 

посібник для студентів хімічних факультетів) Київ-2022 , 308 с. 

4. Судавцова В.С., Шаркіна Н.О., Кобилінська Н.О.  Електрохімія, ВПЦ «Київський 

університет», 2002, 157с. 

5. Судавцова В.С. Задачі з електрохімії, ВПЦ «Київський університет», 2012, 57с Ф.  

Додаткова література: 
Інтернет ресурси 

 https://www.scopus.com/ 

https://www.scopus.com/


 http://login.webofknowledge.com/ 

 http://www.nbuv.gov.ua/ 

 http://www.library.univ.kiev.ua 

 https://www.researchgate.n 

Навчальний контент 

5. Методика опанування навчальної дисципліни (освітнього компонента) 

Передбачено комплексний підхід, що поєднує лекції та семінари, а також розгляд 

питань, що виносяться на самостійну роботу. При читані лекцій застосовується 

ілюстративний матеріал у вигляді презентацій, які розміщенні в Google Classroom. 

Після кожної лекції рекомендується ознайомитись з матеріалами, рекомендованими 

для самостійного вивчення, а перед наступною лекцією – повторити матеріал 

попередньої. Метою практичних занять є закріплення теоретичних знань, отриманих 

на лекціях та в процесі самостійної роботи з літературними джерелами в ході 

вивчення освітньої компоненти. 

6. Самостійна робота 

Самостійна робота включає повторення лекційного матеріалу, опрацювання 

рекомендованої літератури, що дозволяє розширити та поглибити знання з 

дисципліни, підготовку до практичних завдань та заліку. 

Політика та контроль 

7. Політика навчальної дисципліни (освітнього компонента) 

Відвідування лекційних та семінарських занять, які можуть проводитись як он-
лайн, так і офф-лайн, є обов’язковим. У випадку відсутності на занятті аспіранти 
зобов'язані повідомити викладача заздалегідь і надати документальне підтвердження 
причини відсутності, якщо це можливо. На початку кожної лекції проводиться 
опитування за матеріалами попередньої лекції із застосуванням інтерактивних засобів 
з метою визначення рівня обізнаності здобувачів за даною темою та підвищення 
зацікавленості. Під час сигналу повітряної тривоги заняття негайно припиняється, а 
всі учасники навчального процесу повинні пройти в найближче укриття. Для 
завершення заняття організується додатковий час. 

Правила призначення заохочувальних та штрафних балів. Заохочувальні бали 
можуть нараховуватись викладачем за активну участь у заняттях, виконання 
творчих робіт з освітньої компоненти або додаткового проходження он-лайн 
профільних курсів з отриманням відповідного сертифікату. Але їх сума не може 
перевищувати 25% від рейтингової шкали. Штрафні бали в рамках освітньої програми 
не передбачені. 

Політика дедлайнів та перескладань. Дедлайни здачі завдань та контрольних 
робіт є обов'язковими. У разі поважних причин, аспіранти можуть звернутись до 
викладача для можливої зміни продовження термінів. Запити на продовження дедлайну 
повинні бути подані заздалегідь. 

8. Види контролю та рейтингова система оцінювання результатів навчання (РСО) 

В рамках навчальної дисципліни передбачено кілька видів контролю та систему 
рейтингування результатів навчання, а саме: 
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Поточний контроль: опитування під час лекцій та на семінарських заняттях. 

Семестровий контроль: залік. 

Рейтингова система оцінювання формується з суми балів, набраних під час 
поточного та семестрового контролю. Рейтинг аспіранта R розраховується за 100 
бальною шкалою та складається з балів, що він отримує протягом семестру 
(стартовий рейтинг) S та диференційованого заліку С. Додаткові бали D можна 
отримати за активну участь у заняттях, виконання творчих робіт з освітньої 
компоненти або додаткового проходження он-лайн профільних курсів з отриманням 
відповідного сертифікату. Таким чином, сумарний рейтинговий бал розраховується як 

R=S + С + D 

Стартовий рейтинг S складається з балів, що аспірант отримує за відвідування 
занять (1 бал), активну роботу на занятті (2 бали), правильну відповідь при 
поточному опитуванні (2 бали), виконання творчого завдання (5 балів). Максимальна 
сума балів, яку аспірант може набрати протягом семестру (стартовий рейтинг), 
складає 50 балів. Умовою допуску до заліку є кількість рейтингових балів не менше 30. 

На заліку аспіранти виконують письмову тестову роботу, що складається з 50 
питань. Кожне запитання (завдання) оцінюється в 1 бал. Умовою успішної здачі заліку є 
кількість отриманих за залікову роботу балів не менше 30. 

Сумарний рейтинговий бал розраховується за формулою: 

R=S + С + D, 

де S –стартовий рейтинг; 
                 С – залік; 
                D – додаткові бали. 

Відповідність між кількістю балів, оцінкою за національною шкалою та шкалою 
ECTS наведена в таблиці. 

Кількість балів Шкала ECTS Оцінка за національною шкалою 

90-100 A Відмінно 

85-89 B 
Добре 

75-84 C 

65-74 D 
Задовільно 

60-64 E 

Менше 60 FX Незадовільно 

Не виконані умови допуску  Не допущено 

9. Додаткова інформація з освітньої компоненти 
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